
Κοινή ανακοίνωση Δημάρχων Πετρούπολης-Χαϊδαρίου σχετικά με τα 

προβλήματα στη λειτουργία της Υπηρεσίας Δόμησης του Δ. Αιγάλεω. 

Σε συνέχεια της προηγούμενης ανακοίνωσής μας, επανερχόμαστε για 

την απαράδεκτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί τους τελευταίους μήνες 

στη λειτουργία της ΥΔΟΜ του Δήμου Αιγάλεω, η οποία εξυπηρετεί τους 

κατοίκους των Δήμων της Δυτικής Αθήνας. Με τη συγκεκριμένη κατάσταση 

έρχoνται στο προσκήνιο οι σοβαρές ελλείψεις επιστημονικού και τεχνικού 

προσωπικού στις τεχνικές υπηρεσίες Δήμων και Περιφερειών. 

Υπενθυμίζουμε ότι μετά από την απόσπαση της μοναδικής Τοπογράφου 

Μηχανικού της ΥΔΟΜ Αιγάλεω προς άλλη υπηρεσία του δημοσίου, η υπηρεσία 

δεν είναι σε θέση να πραγματοποιήσει έλεγχο τοπογραφικών διαγραμμάτων, 

άρα και να προχωρήσει στην έκδοση οικοδομικών αδειών. Αποτέλεσμα είναι 

να ταλαιπωρούνται εκατοντάδες δημότες, οι οποίοι έχουν εκκρεμείς υποθέσεις 

με την ΥΔΟΜ. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι είναι αδύνατη η έκδοση νέων 

οικοδομικών αδειών, η έκδοση αδειών για εργασίες ανακαίνισης, κατεδάφισης 

κλπ.  

Η συγκεκριμένη «δυσλειτουργία» δεν προέκυψε από τη μία μέρα στην 

άλλη, καθώς η υποστελέχωση των ΥΔΟΜ, των Τεχνικών και άλλων 

υπηρεσιών, αποτελούν εδώ και χρόνια τον κανόνα για τους Δήμους και το 

υπόλοιπο δημόσιο. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής που εφαρμόζει η 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παίρνοντας τη σκυτάλη από τις προηγούμενες 

κυβερνήσεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε τον «Καλλικράτη» το 2010 και τον 

«Κλεισθένη» το 2018. Ο στόχος είναι προφανής: Περνώντας στους Δήμους 

μία σειρά από υπηρεσίες, όπως αυτή της ΥΔΟΜ, για την παροχή  των 

οποίων μόνος υπεύθυνος πρέπει να είναι το κεντρικό κράτος, 

μετακυλύουν το κόστος στους προϋπολογισμούς των Δήμων, άρα 

στους δημότες, και ανοίγουν το δρόμο για εμπλοκή του ιδιωτικού 

τομέα.   

Χαρακτηριστική είναι η τελευταία εφαρμοστική εγκύκλιος του 

Υπουργείου Εσωτερικών, στην οποία μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι: « Οι νέες 

προβλέψεις αποτελούν βασικό ρυθμιστικό στόχο του προγράμματος 

«Κλεισθένης 1» για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση 

λειτουργικών δυσχερειών των Ο.Τ.Α. στο σχεδιασμό, τη μελέτη και την 

υλοποίηση έργων, ως κύρια απόρροια των περιορισμένων ανθρώπινων 

και οικονομικών πόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης την τελευταία 

δεκαετία». Αναφέρεται επίσης ότι «η δημιουργία κοινής τεχνικής 

υπηρεσίας, με συνένωση δυνάμεων από δήμους του ίδιου νομού και η 

διεύρυνση των πεδίων αναπτυξιακής δραστηριότητας των ΟΤΑ μέσω 

νέων επιχειρηματικών σχημάτων διαμορφώνουν προϋποθέσεις για την 

άρση των αδυναμιών των Ο.Τ.Α. τόσο ως προς την παροχή προς τους πολίτες 

βασικών και απολύτως αναγκαίων υπηρεσιών όσο και ως προς την 

αποτελεσματική εκπλήρωση του αναπτυξιακού τους ρόλου». Η συγκεκριμένη 



μορφή συνεργασίας προβλέπεται τόσο από τον Καλλικράτη όσο και από τον 

Κλεισθένη, με σκοπό να «μπαλωθούν» τα κενά που δημιουργούνται στις 

υπηρεσίες των δήμων, με απώτερο στόχο τη λειτουργία Δήμων ΑΕ και 

Δημάρχων managers. 

Για την κατάσταση αυτή, εκτός από τις κυβερνήσεις 

διαχρονικά, σοβαρές ευθύνες έχουν οι δημοτικές αρχές που 

στηρίζουν αυτήν την πολιτική. Για παράδειγμα, ο Δήμαρχος Αιγάλεω  κος 

Δημήτρης Μπίρμπας (εκπρόσωπος της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ στην ΚΕΔΕ και 

μέλος της ΚΠΕ του ΣΥΡΙΖΑ), αντί να διεκδικήσει την επαρκή στελέχωση της 

υπηρεσίας με την πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού, προτείνει ως λύση 

να μεταφερθούν στους οικείους δήμους οι αρμοδιότητες ελέγχου 

τοπογραφικών και να καλυφθούν τα κενά  από τους υπάρχοντες μηχανικούς 

των ήδη υποστελεχομένων τεχνικών υπηρεσιών, μέσω μιας διαδημοτικής 

συνεργασίας.     

Η μόνη ξεκάθαρη λύση για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα 

στην ΥΔΟΜ Αιγάλεω και γενικότερα η υποστελέχωση των υπηρεσιών 

των Δήμων, είναι να γίνουν προσλήψεις προσωπικού με πλήρη 

εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Διεκδικούμε την άρση 

απαγόρευσης προσλήψεων, η οποία έχει επιβληθεί τα τελευταία χρόνια. 

Καλούμε τους εργαζόμενους να βγάλουν συμπεράσματα και να οργανώσουν 

την πάλη τους κόντρα στην αντιλαϊκή πολιτική κεφαλαίου, κυβέρνησης και 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Για την προσωρινή διευκόλυνση των Δημοτών που έχουν εδώ και 

μεγάλο διάστημα εκκρεμείς υποθέσεις στην ΥΔΟΜ, θα συμβάλουμε 

προσωρινά με υπαλλήλους. Ο ορισμός των υπαλλήλων θα είναι για 

διάστημα δύο μηνών, διάστημα ικανό ώστε η κυβέρνηση να δώσει λύση στο 

ζήτημα αυτό.  
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